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Art. 4. 
« Per il periodo di t re anni dalla stipu-

lazione del mutuo con la Cassa depositi e 
presti t i , la Federazione e i Consorzi pos-
sono o t tenere dal Ministero di agricoltura, 
industria e commercio il rimborso, sino alla 
concorrenza di due terzi, della spesa effetti-
vamen te sostenuta per l 'acquisto del legno 
americano da distribuire ai consorziati per 
la ricostituzione delle vigne rese improdut -
t ive dalla .fillossera ». 

Su questo articolo l 'onorevole Luciani 
propone che si sostituisca alle parole « Per 
il periodo di t re anni dalla stipulazion^ del 
mutuo con la Cassa dei depositi e prest i t i », 
le altre : « Per il periodo di t re anni dal-
l ' a t tuaz ione della legge ». 

L 'onorevole Luciani ha facoltà di par-
lare. 

LUCIANI . Avevo promesso di non svol-
gere gli emendamenti , ma devo uno schia-
r imento. Io ho voluto assodare questo prin-
cipio : che il periodo di t re anni sia integro 
a vantaggio dei coltivatori . Ora, se non si 
pubblica sollecitamente il regolamento per 
l ' a t tuaz ione dopo la promulgazione della 
legge, in realtà questo periodo di t re anni 
può essere r idot to a due anni o a due anni 
e mezzo ; quindi tengo a questo, che il pe-
riodo di t re anni sia integro per gli agricol-
tor i e questo cominci a decorrere dal mo-
mento, in cui essi possano realmente pro-
fittare di questo beneficio. 

Con questa spiegazione spero che l 'ono-
revole ministro non vorrà contras tare la 
mia proposta . 

P R E S I D E N T E . Mi permet to di fare una 
osservazione. Secondo il pensiero dell'ono-
revole Luciani bisognerebbe dire invece che 
« dalla promulgazione della presente legge », 
« dalla pubblicazione del regolamento ». Ma 
non sarebbe cosa ben precisata. Secondo me 
bisognerebbe dire « dalla a t tuazione della 
presente legge ». 

LUCIANI. Si pot rebbe dire « dal mo-
mento, in cui la presente legge ent rerà in 
a t tuaz ione ». 

NIX TI, ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
N I T T I , ministro di agricoltura, industria e 

commercio. L'onorevole Luciani si sarà per-
suaso come ognuna di queste locuzioni dia 
luogo ad una serie di inconvenienti; e perciò 
lo prego di lasciare l 'articolo 4 così come è 
s ta to fo rmula to . 

LUCIANI . Ah no ! Se mai così come è 
s ta to emendato . 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria e 
commercio. Del resto l 'onorevole Luciani 
può essere sicuro che faremo di t u t t o per-
chè il benefìcio r imanga integro. 

P R E S I D E N T E . Allora si dirà « dalla 
promulgazione della presente legge». 

Con questo emendamento pongo a par-
t i to l 'art icolo 4. 

(È approvato). 
Art . 5. 

« La Federazione dei Consorzi antifìllos-
serici di ciascuna regione pot rà nominare, 
con l 'approvazione del Ministero di agricol-
tu ra , industr ia e commercio, un proprio 
commissario tecnico p e r l a direzione dei la-
vori di difesa della v i t i cu l tu ra regionale. 

« La Federazione è d i re t ta da un Comi-
t a t o regionale composto dì t re membri, no-
minat i uno dalle Deputazioni provinciali, 
uno dai Consorzi antifillosserici e dal com-
missario tecnico. I l Ministero può farsi rap-
presentare, quando lo creda opportuno, da 
un suo speciale delegato che avrà voto de-
liberativo. , 

« Le Commissioni provinciali sono com-
poste di t re membri nomina t i uno dal Mini-
stero di agricoltura, uno dal Consiglio pro-
vinciale e uno dai Consorzi antifillosserici. 
Ciascun Consorzio è amminis t ra to da una 
Commissione consorziale di cinque compo-
nent i ». 

MAURY, relatore. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MATJRY, relatore. La Commissione pro-

pone che nell 'ul t imo comma dell 'articolo 
per la nomina delle Commissioni provin-
ciali alle parole « dal Consiglio provinciale » 
si sostituiscano le paro le : « dalla Deputa-
zione provinciale ». 

N I T T I , 'ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Accetto l ' emendamento . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Luciani 
propone che, nella prima par te dell 'articolo, 
al singolare si sostituisca il plurale. Anche 
questo emendamento è accet ta to dal mi-
nistro e dalla Commissione. 

Allora pongo a pa r t i t o l 'art icolo 5 coi 
due emendament i , il primo dell 'onorevole 
Luciani consistente nel sostituire il plurale 
al singolare, e il secondo della Commissione 
di sostituire nel l 'u l t ima par te dell 'articolo 
alle parole « dal Consiglio provinciale » le 
parole « dalla Deputazione provinciale ». 

(È approvato). 


